
 

Συμμετοχή του ΠΙΣ στη Συνέλευση του Παγκόσμιου Ιατρικού Συλλόγου 

(WMA) -  Διακήρυξη του Ελσίνκι 

Τροποποιήθηκε από την 75η Γενική Συνέλευση του WMA στο Ελσίνκι τον 

Οκτώβριο του 2024 η Διακήρυξη του Ελσίνκι του 1964 σχετικά με τις 

Αρχές Ηθικής για την Ιατρική Έρευνα που περιλαμβάνει ως 

συμμετέχοντες ανθρώπους. 

Η επικαιροποιημένη Διακήρυξη επιβεβαιώνει την προσήλωση των 

ιατρών στην προαγωγή και προστασία της υγείας, την ευημερίας και των 

δικαιωμάτων των ασθενών, και εκείνων που συμμετέχουν σε ιατρική 

έρευνα. Επισημαίνεται η Διακήρυξη της Γενεύης, που ουσιαστικά, 

βασίζεται στον Όρκο του Ιπποκράτη και προσαρμόζεται η Διακήρυξη στα 

σύγχρονα ερευνητικά δεδομένα, επιχειρώντας να απαντήσει στις 

προκλήσεις των καιρών. 

Το πλήρες κείμενο της νέας Διακήρυξης του Ελσίνκι βρίσκεται στον 

παρακάτω σύνδεσμο. 

https://www.wma.net/policies-post/wma-declaration-of-helsinki/ 

Στη Γενική Συνέλευση του Παγκόσμιου Ιατρικού Συλλόγου (WMA), 

συμμετείχε τριμελής εκπροσώπηση του ΠΙΣ από τους Εξαδάκτυλο Αθ., 

Πρόεδρο του ΠΙΣ, Βαρνάβα Δημ., Γεν. Γραμματέα του ΠΙΣ και 

Κατσιγιαννόπουλο Κων., εκλέκτορα του ΠΙΣ από τον Ιατρικό Σύλλογο 

Λήμνου. 

Οι εκπρόσωποι συμμετείχαν στις εργασίες της Συνέλευσης και 

πραγματοποίησαν επαφές με εκπροσώπους από εθνικούς Ιατρικούς 

Συλλόγους πολλών χωρών. 

Νέα  Προέδρος του WMA εκλέχθηκε η Jackueline Kitulu, από τον Ιατρικό 

Σύλλογο της Κένυας, η οποία κατά τις επαφές της με την ελληνική 

αντιπροσωπία αποδέχθηκε την πρόσκληση να συμμετάσχει στον 

εορτασμό των 100 χρόνων του ΠΙΣ που θα πραγματοποιηθεί το 2025. 

 



Παράλληλα, η Γενική Συνέλευση του WMA αποδέχτηκε  τα ακόλουθα 

ψηφίσματα. 

✓ Ψήφισμα για το Νόμο κατά της ομοφυλοφιλίας στην Ουγκάντα 

✓ Ψήφισμα για τα πλαστικά και την επίδρασή τους στην υγεία του 

ανθρώπου και του πλανήτη 

✓ Διακήρυξη για την πρόληψη και τη μείωση της ατμοσφαιρικής 

ρύπανσης και για τη βελτίωση της ποιότητας του ατμοσφαιρικού 

αέρα 

✓ Ψήφισμα για την προστασία της ιατροφαρμακευτικής 

περίθαλψης στο Ισραήλ και τη Γάζα 

✓ Δήλωση για τις επιδημίες και τις πανδημίες. 

✓ Ψήφισμα για την υποστήριξη του εθνικού Ιατρ. Συλλόγου 

Τουρκίας, ως ανεξάρτητο φορέα 

✓ Δήλωση για το εμβολιασμό κατά του ιού των ανθρώπινων 

θηλωμάτων (HPV). 

✓ Δήλωση για το αυξανόμενο ποσοστό αυτοκτονιών των εφήβων 

✓ Ψήφισμα για τη Δωρεά Οργάνων προερχόμενη από 

φυλακισμένους 

✓ Δήλωση για τη δεοντολογική χρήση των ιατρικών τεχνολογιών 

✓ Δήλωση για την τεχνολογία στην Τεχνητή Γονιμοποίηση 

 

Ο Πανελλήνιος Ιατρικός Σύλλογος συμμετέχει ενεργά στους διεθνείς 

οργανισμούς με στόχο την ενημέρωση και  συμβολή του στη 

διαμόρφωση των εξελίξεων γύρω από την ιατρική, τόσο σε σχέση με τους 

γιατρούς όσο και με τις πολιτικές παροχής ιατρικών υπηρεσιών και τους 

κανόνες ιατρικής έρευνας. 


